



ΔΗΜΟΣΙΑ  
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  
ΔΙΚΤΥΩΝ  
ΔΙΑΝΟΜΗΣ  
ΑΕΡΙΟΥ



Αθήνα, 16.01.2023  
Α.Π.: 10728

Προς: ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  
Πειραιώς 132,  
11854, Αθήνα

Υπόψη: Αν. Καθ. Αθ. Δαγούμα, Προέδρου ΡΑΕ

Θέμα: Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΕ επί των Τεχνοοικονομικών Μελετών Κόστους Οφέλους των Διαχειριστών των Δικτύων Διανομής Φυσικού Αερίου Αττικής (ΕΔΑ Αττικής) και Θεσσαλονίκης-Θεσσαλίας (ΕΔΑ ΘΕΣΣ) για την αντικατάσταση των υφιστάμενων μετρητών φυσικού αερίου με ευφυή συστήματα μέτρησης

**Σχετικά:**

1. Η από 23.12.2022 Δημόσια διαβούλευση για την αντικατάσταση των υφιστάμενων μετρητών φυσικού αερίου με ευφυή συστήματα μέτρησης (<https://www.rae.gr/diavoulefseis/56510/>)
2. Η υπ' αριθμόν 9353/25.05.2021 επιστολή της ΔΕΔΑ προς τη ΡΑΕ
3. Η υπ' αριθμόν 9671/29.10.2021 επιστολή της ΔΕΔΑ προς τη ΡΑΕ

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε,

Η ΡΑΕ έθεσε σε δημόσια διαβούλευση στη ιστοσελίδα της (Σχετ. 1) τις μελέτες κόστους-οφέλους των Διαχειριστών ΕΔΑ Αττικής και ΕΔΑ ΘΕΣΣ, για την αντικατάσταση των υφιστάμενων μετρητών φυσικού αερίου με ευφυή συστήματα μέτρησης.

Η ΔΕΔΑ, ο μοναδικός Διαχειριστής Διανομής Φυσικού Αερίου που, από την ίδρυσή της, διαθέτει αποκλειστικά ωρομετρούμενους Τελικούς Πελάτες, έχει ήδη θέσει υπ' όψιν της Αρχής (Σχετ. 2) ότι:

- εφαρμόζει τα Ευρωπαϊκά Πρωτόκολλα Επικοινωνίας DLMS/COSEM-IEC 62056 για την προμήθεια έξυπνων μετρητών καθώς και CTR πρωτόκολλο για διορθωτές όγκου που εγκαθίστανται σε σταθμούς φυσικού αερίου βιομηχανικών Τελικών Πελατών
- όλα τα Σημεία Παράδοσης διαθέτουν τη δυνατότητα απομακρυσμένης μετάδοσης μετρήσεων κατανάλωσης, δίνοντας στους Τελικούς Πελάτες τη δυνατότητα να έχουν καθημερινή ενημέρωση για το προφίλ κατανάλωσης και λειτουργίας τους σε 24ωρη ωριαία ανάλυση
- οι καταναλώσεις όλων των Σημείων Παράδοσης διαχειρίζονται μέσω ενιαίας πλατφόρμας.



Επιπροσθέτως, η ΔΕΔΑ έχει ενημερώσει τη ΡΑΕ (Σχέτ. 3) αναφορικά με το αυξημένο κόστος της προμήθειας, παραμετροποίησης και εγκατάστασης ενός έξυπνου μετρητή, σε σχέση με κάποιο συμβατικό, αποκομίζοντας όμως προφανή τεχνικά κέρδη, τα οποία φέρνουν σημαντικό οικονομικό όφελος για το Διαχειριστή, αφού δεν απαιτείται η πρόσληψη καταμετρητών, ενώ μειώνονται και οι απαιτήσεις υποστήριξης, καθότι έχουν τη δυνατότητα απομακρυσμένου ελέγχου για τη λειτουργικότητά τους, με αποτέλεσμα μειωμένα λειτουργικά έξοδα και, αντίστοιχα, μειωμένα Τέλη Διανομής.

Παράλληλα, σύμφωνα με τα ισχύοντα στον Κώδικα Διανομής (ΦΕΚ Β' 3726/12.08.2021), η Αρχική Κατανομή στα αμιγώς ωρομετρούμενα Δίκτυα αποτελεί και Τελική Κατανομή, με προφανή οφέλη στην ακρίβεια των σχετικών αποτελεσμάτων και την έγκαιρη διαθεσιμότητά τους.

Λαμβανομένων υπ' όψιν των ανωτέρω, είναι, συνεπώς, εύλογο να εξεταστεί η ενδεχόμενη χορήγηση στη ΔΕΔΑ ενός «premium WACC», λόγω της αποκλειστικής εγκατάστασης έξυπνων μετρητών, πριν ακόμη αυτό τεθεί καν ως πρόβλεψη, ειδικά μάλιστα τη στιγμή που η αντικατάσταση των συμβατικών μετρητών στα άλλα Δίκτυα Διανομής πρόκειται να χρηματοδοτηθεί, εν μέρει ή εν συνόλω, μέσα από το Τιμολόγιο Διανομής.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινίσεις.

Με εκτίμηση,

Δρ. Θάνος Ρίζος

Συντονιστής Διευθυντής Ρυθμιστικών  
και Περιβαλλοντικών Θεμάτων

Συνημμένα:

1. -